



溱湖旅游度假区
微信公众号期待您的关注



以“数”为翼，赋能发展新飞跃

□兴姜之堰

日前，一场聚焦“数字应用”的专题研修班在区委组织部、区数据局和金东城投集团精心筹备下顺利举行，200多名镇街（园区）、机关部门、区属国企、驻姜金融机构及重点企业的“数字先锋”齐聚一堂，共谋数字转型新篇章。这场研修班不仅是对全区领导干部数字素养的一次集中充电，更是对数字应用思维能力的一次深度激发。

面对数字时代的汹涌来袭，我们是否已具备足够的数字素养和思维能力，去驾驭这股不可阻挡的力量？是否已清晰认识到，数字经济不仅是经济增长的新引擎，更是社会治理现代化的新路径？是否已深刻洞察到，数据要素正成为驱动社会变革、产业升级的关键要素？是

否已明确，数字赛道将是未来竞争的主战场，关乎区域发展的兴衰成败？那么，如何以“数”为翼，赋能发展新飞跃？这值得我们深思并付诸实践。

将数字经济视作转型的战略新领域。数字经济，作为新时代经济发展的新蓝海，正以前所未有的速度和规模，重塑全球经济版图。我们必须将数字经济作为转型升级的战略新领域，以数字化为引领，推动传统产业转型升级，培育新兴产业蓬勃发展。通过深化“互联网+政务服务”，优化营商环境，激发市场活力；通过发展数字经济产业园，聚集数字产业，形成产业集群；通过推动数字技术与实体经济深度融合，促进产业升级，提升经济竞争力。只

有这样，我们才能在数字经济的浪潮中乘风破浪，抢占发展先机。

将数据要素视作未来的革新动力。数据，作为新时代的“石油”，正成为驱动社会变革和产业升级的关键要素。必须深刻认识到数据的价值，将数据要素作为未来的革新动力，加快数据资源的整合、共享和开放。通过建立完善的数据治理体系，保障数据安全和个人隐私；通过构建数据交易平台，促进数据要素的自由流动和高效利用；通过挖掘数据价值，为政府决策、产业发展、社会治理提供科学依据。只有这样，我们才能将数据转化为推动经济社会发展的新动能，激发无限可能。

将数字赛道视作超越的关键路

径。数字赛道，作为未来竞争的主战场，正成为区域发展超越的关键路径。必须将数字赛道作为实现跨越发展的战略选择，以数字化为驱动，打造数字政府、数字社会、数字经济三位一体的数字生态体系。通过加强数字基础设施建设，提升网络覆盖率和传输速度；通过推广数字技术应用，提高政府服务效能和社会治理水平；通过培育数字人才队伍，为数字经济发展提供智力支撑。只有这样，我们才能在数字赛道上跑出加速度，实现弯道超车，赢得未来竞争的胜利。

可以相信，只要高瞻远瞩、准确无误地把握数字时代的脉搏，以时不我待的紧迫感，加速推进数字政府建设，全面提升领导干部的数字素养和应用能力，就能以数字为笔，绘制出更加辉煌的发展蓝图。



区领导到姜庄镇调研

(上接1版)进一步擦亮“康养名城 活力姜堰”生态底色。

新龙村紧扣“两社”联动项目，新建润姜果蔬产业园、“新龙蔬院”研学项目，村集体经济得到较大发展。在该村，孙靓靓走进党群服务中心、卫生室、蔬菜种植基地，与镇村干部、乡村医生、现场群众细致交谈，听取大家对推进乡村振兴的意见建议。她说，党建引领是实施“两社”联动项目的核心，要着力提高党员干部带头富、带领富的能力水平，坚持因地制宜选项目，不断增强“两社”联动项目造血功能，把产业增值收益更多留在农村、留给农民。

推进集中居住区建设，对集约节约利用土地、推进美丽乡村建设、改善居民生活条件等方面具有重要意义。在姜东村新型农村社区建设现场，孙靓靓边走边看，详细询问工程进度、周边配套、村民反响等情况，叮嘱相关负责同志要注重回应群众关切、贴近群众需求，进一步优化生态环境、完善基础设施，推动村容村貌焕然一新、生活条件持续改善。

活动中，孙靓靓随机走访马赛村，与村“两委”成员深入交流，详细了解基层力量配备、乡村产业发展、村集体收入等情况，听取村干部介绍在一线的切身感受、实践体会，对大家的辛勤付出表示感谢。她指出，基层党员干部是全面推进乡村振兴的重要力量，要结合资源禀赋差异和发展定位，坚持“选育管用”，注重能力提升，进一步调动村（社区）干部工作积极性、主动性和创造性，不断提升推动高质量发展、服务群众、防范化解风险的能

力本领。

调研中，孙靓靓听取了姜庄镇经济发展、项目建设、乡村振兴、社会治理、基层党组织建设等相关工作汇报。她指出，要聚力产业壮大，明确“转型突围”的方向路径。围绕“波纹管、换热器”产业基础，加快构建“龙头企业带动、行业协会引导”的发展模式，从科创型企业培育、科创平台建设、产学研合作等方面入手，推动产品迭代升级、产业链前延后伸，不断增强产业发展凝聚力、产品综合竞争力。要聚力项目攻坚，激发“转型突围”的强劲动能。坚持“大抓项目、抓大项目，真抓项目、抓实项目”的鲜明导向，以改革创新破解资源制约瓶颈，强化精准招商、协调推进、效益监测，真正集聚一批科技含量高、示范带动强的大项目、好项目，以项目突破带动发展突围。要聚力和谐善治，筑牢“转型突围”的稳定保障。树牢“一失万无”理念，增强时时放心不下的责任感，更好统筹发展和安全，全力抓好矛盾化解、安全生产、资金统筹等关键环节，进一步下好先手棋、打好主动仗，为加快转型发展营造安全稳定的社会环境。要聚力发展惠民，厚植“转型突围”的幸福底色。继续学习运用好“千万工程”经验，加快富民增收，突出村镇建设，优化公共服务，努力探索更多民生所急、民心所向的有效举措，以公共服务高质量推动民生建设高水平，不断提升群众的幸福感和获得感。

孙靓靓强调，干事创业，关键在人。希望姜庄镇上下持续激发“步调一致向前进，躬身实干争头名”的豪情壮志，强化务实干的工作状态，

镇领导班子带头，团结带领全镇上下踏实干、真心干，不断营造人人想着干、争着干的拼抢态势，推动干部队伍整体效能提升、工作状态提振；树牢争先干的目标追求，敢与强的比，敢向高的攀，敢同勇的争，敢跟快的赛，努力以改革创新的办法破解资源瓶颈和地理位置等要素制约，以思想上的自我提高、自我加压，凝心聚力推动姜庄加速振兴崛起。

孙靓靓指出，当前，各项工作已进入冲刺阶段，要树立强烈的目标意识、责任意识，牢牢把握工作重心，统筹发展与安全两件大事，扎实推动产业经济稳定向上、产业结构不断创优、发展态势持续向好，确保主要指标圆满完成、不拖后腿，综合考核实现预期、兑现承诺，以实干实绩交上满意答卷。

调研期间，孙靓靓还与该镇有关负责同志一对一交流，听取前期相关工作落实、今年以来重点工作完成等情况汇报。

2024 泛长三角自驾游产业发展大会在姜举行

(上接1版)以宛转悠扬的熟悉旋律架起无锡和姜堰之间的友谊桥梁，也奏响了诗和远方。他分享自己5年来把音乐融入房车旅行，经常和车友参加各地房车活动，以音乐会友，以房车交友。他兴奋地说道：“我感觉这里的空气非常好，环境很美丽，接下来的几天里我们会享受姜堰美味的土特产，感受姜堰人民的热情。”

美食文创市集上，地道的特色农产品琳琅满目。鲜香四溢的溱湖簕蟹、色泽鲜美的大坰羊肉、晶莹剔透

透的阳光玫瑰、香甜可口的火龙果……各摊主热情洋溢地介绍着自己带来的农特产品，传统吆喝叫卖声此起彼伏。“这次姜堰很多农产品都在这边展示，希望让全国更多朋友了解姜堰土特产，并爱上姜堰味道。”顾高镇天地农业生态园负责人凌冬梅一边摆放着自己生态园里种植的猕猴桃，一边笑着说道。

慢生活旅游能给人们生活带来轻松、身心带来愉悦，慢生活是城市人放缓脚步、释放压力的一种全新的生活方式。据了解，整场活动由四大板块组成，前期引入“网络达人堰上行”活动为此次大会以及姜堰区秋季文旅宣传进行“种草”传播；大会期间更创意植入“即‘姜’出发 ‘溱’您同行”百辆房车嘉年华及“寻味金秋 ‘蟹’逅姜堰”美食文创市集，两大活动与“2024 泛长三角自驾游产业发展大会”共同组成有体验有传播有质量的研讨交流活动。此次大会也是一次对我区文化旅游资源的深度探寻，同时为本地文旅发展带来新的活力和机遇。

溱湖绿洲项目总经理张建成表示：“姜堰作为知名的‘康养名城’，有着天然的自然旅游资源以及丰厚的文化底蕴。这些年我区也在不断地推动自驾游产业发展，积极为自驾游以及文旅产业做很大努力。此次我们承办方为广大车友准备了丰富多彩的体验活动，比如品蟹宴、篝火晚会，还有文艺表演，希望能给大家带来愉快的体验，让大家更好地认识姜堰，相信通过此次活动的有效推动长三角地区文旅发展。”

康养名城 活力姜堰